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TÁBOR (/tagy/tabor-150463) 
 MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ (/tagy/ministerstvo-skolstvi-237423) 
 ŠKOLY (/tagy/skoly-16903)

DOUČOVÁNÍ (/tagy/doucovani-351623)

Ministerstvo školství plánuje rozdělit přes čtvrt miliardy korun mezi pořadatele táborů pro děti, na nichž se podepsala skoro roční distanční výuka.

(ilustrační snímek)

autor: HN – Matej Slávik

íce než čtvrt miliardy korun plánuje ministerstvo školství rozdat pořadatelům letních vzdělávacích

táborů. Ty mají pomoci dětem s návratem k běžnému režimu a kompenzovat jim poslední školní rok,

kdy se učilo hlavně na dálku. Zda se však dostane na děti, které by takový tábor nejvíce potřebovaly,
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V
není jasné. Účast na akci není nijak podmíněná, takže je může někdo předběhnout. Zatímco některé

jsou beznadějně plné, jiné se ruší kvůli nejistému počtu účastníků.

„Ministerstvo nemá jak účinně zkontrolovat, že vynaložené peníze splnily účel. Přijde mi

to škoda, protože 260 milionů korun je skutečně poměrně štědrá dotace,“ míní

místopředseda Asociace dětské rekreace Roman Houška. Teď podle něj není jasné, jestli to

opravdu pomůže k lepší integraci žáků ze sociálně slabých rodin, kteří právě při on-line výuce stáli

často mimo kolektiv, nebo si děti bohatých rodin přidají k placeným táborům ještě nějaký navíc

zdarma. 

Na to, že bude problém dostat na letní tábory děti, které se do distanční výuky během pandemie moc

nezapojovaly a socializaci by potřebovaly, upozorňovaly neziskové organizace i ředitelé už před

časem.

Předseda Asociace ředitelů základních škol Michal Černý si však nedovede představit, jak by se

rozhodovalo o tom, kdo na tábor má nárok a kdo už ne. „Navíc se myslím ukázalo, že distanční

výukou trpěly všechny děti a nejde tolik o mezery ve znalostech, ale hlavně o socializaci,“ míní.

Dotace využil například spolek Děti bez hranic, který letní tábory pořádá pravidelně už přes 20

let. Podle šéfa spolku Josefa Valtera se podařilo oslovit jiný okruh dětí než obvykle. „Normálně k nám

jezdí většinou děti z Prahy a okolí, na dotované tábory se přihlásily děti z dětských domovů, cizinci i

ty z vyloučených lokalit,“ popisuje. 

Ve spolupráci s neziskovou agenturou Genesia nabídla 11. základní škola v Mostě rodičům příměstský

tábor u nich ve škole minulý týden. Nepřihlásil se ale dostatek zájemců, tak se pořádat nebude.

„Podmínkou čerpání dotace je 15 dětí. Kdyby jich přišlo méně, museli bychom tábor zaplatit, a na to

nemáme prostředky,“ vysvětlil ředitel Blažej Grznár.

Rodiče přitom aktivně oslovovali, na třídních schůzkách i později elektronicky. Získat pro takové

aktivity děti z nespolupracujících rodin je ale podle Grznára těžké. Navíc dalo ministerstvo o

schválení dotace vědět až v červnu, kdy už má většina rodičů prázdniny naplánované. 

SOUVISEJÍCÍ
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Právě podmínka účasti 15 dětí dělá organizátorům největší starosti. „Pořadatelé příměstských táborů,

kam rodič dítě ráno odvede a odpoledne zase vyzvedne, si mohou z dotace dovolit přihlásit více dětí,

aby měli jistotu, že těch patnáct budou mít každý den. Ale u plnohodnotného tábora budou do

poslední chvíle ve stresu, aby jim těch 15 dětí k odjezdu skutečně přišlo,“ popisuje Houška.

Navíc se o dotaci mohly hlásit jen neziskové organizace či střediska volného času. Samotné školy

nebo komerční pořadatelé tuto možnost nedostali. Ministerstvo původně nabízelo 100 milionů korun,

zájem byl ale velký, tak úřad částku zvedl na 260 milionů korun, aby se dostalo na všechny žadatele.

Ti, kteří čekali na vyřízení dotace do června, měli na přípravu málo času.


Asociace školních sportovních klubů organizovala doučovací kempy už loni, letos dostali

devítimilionovou dotaci a dohodli se na pořádání táborů se 113 školami. „Přihlásilo se jich ale 400.

Museli jsme řešit desítky telefonátů nespokojených ředitelů i rodičů,“ říká vedoucí projektu Svatava

Ságnerová.

Protože školy samy o dotaci žádat nemohly, řada z nich se spojila právě s nějakou podobnou

organizací, které propůjčuje prostory, pedagogy i shání účastníky. „Program necháváme na učitelích,

protože své žáky znají nejlépe. Dopoledne by ale mělo probíhat populárně-naučné vzdělávání a

odpoledne budou alespoň dvě hodiny pohybové aktivity,“ popisuje Ságnerová.


Článek mě zaujal 
 
Mám výhrady

Dostat na doučování děti, které nezvládaly on-line
výuku, bude problém, obávají se ředitelé
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29. 3.

Ministerstvo školství má plán, jak pomoci dohnat výuku dětem, které ji při
distančním vzdělávání nezvládají a mají ve znalostech mezery. Chce...
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